

台湾最大香料供应商在起云剂中添加有毒塑化剂，致使运动饮料、果汁、果酱、浓缩果糖、水果粉等数十种产品“染毒”。记者上午从市工商局和上海出入境检验检疫局获悉，本市正紧急筛查受污染的相关食品，截至中午，本市已下架涉嫌问题饮料5019瓶。

本市流通领域全面清查

今天上午10时25分，市工商局执法人员来到沃尔玛南浦大桥店进行检查。超市方面表示，昨晚接到工商部门通知后已连夜展开自查，并下架涉嫌的600毫升装悦氏运动饮料71瓶，该饮料标注为台湾生产。

记者上午从市工商局获悉，根据上海出入境检验检疫局和上海市

本市紧急筛查台湾问题饮料

截至中午，本市已下架涉嫌“悦氏运动饮料”5019瓶

食品安全联席会议办公室的函告，工商部门昨天晚上已紧急要求经销台湾“悦氏运动饮料”（共涉及4个批次）的大润发超市和沃尔玛超市下架相关产品。

截至目前，两家超市已下架封存全部“悦氏运动饮料”共计5019瓶，其中大润发超市4819瓶，沃尔玛超市200瓶。

为防止这些台湾问题饮料在上海其他超市销售，市工商局已下发紧急通知，要求各工商分局组织力量，迅速对全市超市开展专项执法检查。同时，已通知全市各大超市总部迅速展开自查，一旦发现有销售台湾问题饮料的，立即下架停售。

上海出入境检验检疫局上午在接受记者采访时表示，关于台湾含有毒塑化剂食品流入上海市场的具体情况，检验检疫部门还在追溯调查。同时，要求进口食品经销商立即召回相关产品，并密切监测相关

产品的进口情况。

起云剂中添加有毒塑化剂

近日，台湾查获全球首起饮料食品违法添加有毒塑化剂“邻苯二甲酸（2-乙基己基）酯”（DEHP）事件，罪魁祸首为台湾最大的起云剂供应商昱伸香料公司。而查出含DEHP的除了运动饮料外，还有果汁、果酱、浓缩果糖、水果粉、益生菌产品等，覆盖数十种产品。

起云剂是一种乳化稳定剂，在饮料和奶类制品中被广泛应用。起云剂配方常见原料是阿拉伯胶、乳化剂、棕榈油或葵花油等，而此次被曝光的昱伸公司制造起云剂时却用DEHP取代棕榈油。

据台湾媒体报道，以1瓶25元新台币饮料估算，起云剂成本约0.25元，若用有毒DEHP替代，成本最低可降到0.02元，堪称暴利。

塑化剂不能添加在食物中

DEHP是指“邻苯二甲酸二酯”，是一种被广泛使用的增塑剂，在塑料加工中添加这种物质，可以使其柔韧性增强，容易加工，用DEHP代替棕榈油配制的有毒起云剂也能产生和乳化剂相似的增稠效果。但是，业内人士指出，DEHP作为塑化剂并不属于食品香料原料，因此，DEHP不仅不能被添加在食物中，甚至不允许使用在食品包装上。

另据报道，DEHP的作用类似于人工荷尔蒙，会损害男性生殖能力并促使女性性早熟，长期大量摄取会导致肝癌。由于幼儿正处于内分泌系统生殖系统发育期，DEHP对幼儿带来的潜在危害会更大。因此，问题起云剂被曝光后，台湾市民惊呼：“没想到天天在喝避孕饮料！”

不良影响扩散至台湾岛外

昱伸公司成立于1994年，5年前就开始贩卖问题起云剂。由于牵涉面甚广，问题起云剂事件堪比三聚氰胺事件，其影响已扩散至台湾岛外。

台湾方面调查发现，昱伸公司供货的公司、农场和商行有上百家，可能制造数十种食品贩售。目前台湾已清查出有177家企业的原料、食品添加剂等供货商源头是昱伸香料公司，已确定有68家厂商（含中间商）有94种饮料受污染，很多都是台湾知名品牌，有些还被销往中国大陆、美国、菲律宾以及越南等地。目前已回收近18吨受污染的果汁、果酱、浓缩果糖、水果粉等，以及近46万瓶饮料，同时销毁了13万余盒益生菌产品。

目前，昱伸公司负责人赖俊杰已被收押。本报记者薛慧卿

松江方塔园展园林小品

本报讯（记者 沈敏岚 特约通讯员 刘维光）市民也能成为城市绿化的设计者，本市首次举行的园林小品展昨天在松江方塔园开幕，市民个人参与设计制作的园林小品成为展览亮点。

本次小品展共展出小品景点10处，总面积近1500平方米，作品类型包括竹木类小品、山石水景类小品、植物造景类小品等多种形式。小品展展出时间历时一个月，组委会将评选出优秀作品和制作单位，并在今后的街头绿地逐步予以展示。



食药监管“跨前一步”

金山区食品药品监督局，入夏后率先推出化妆品销售使用台账和美容美发行业《化妆品消费提示》，台账列出的规定，严格辖区规范经营者合法经营；消费提示内容涵盖投诉举报电话。图为金山区食药局所属食药监所工作人员正在石化城区一家美容美发店张贴《化妆品消费提示》

通讯员 庄毅 摄影报道

花生价格上涨市场“淡定”

暂不会影响花生油价格



上海小菜场

本报讯（记者 皇甫萍）近期各地传出花生涨价消息，上海市场如何呢？上海农产品批发市场交易信息显示，5月初来自山东的花生仁批发价格还在10元/公斤左右徘徊，而自5月19日以来，花生仁价格直接上涨并一直维持在12元/公斤的历史高位。虽然花生价格涨幅超过2成，但上海市场显得比较“淡定”，业内人士称暂时不会影响到花生油价格。

昨天上午，记者在曹安市场看到，南北干货店内的花生米批发价均卖到了7元/500克，产地主要来源于安徽、海门和东北。一名经销

商告诉记者，5月初花生米的价格还只有5.5元/500克，没过几天就涨到了6元/500克，目前已卖到了7元/500克。在这位经销商看来，目前涨价主要是因为今年花生产量较少，“很多农户手中没货，一些花生主产地的货源也很少。”记者随后走访沪上多家超市发现，以花生为原材料的花生油、花生酱并没有涨价。

业内人士介绍称，根据对花生油的价格监测显示，近期花生油的价格只出现细微上涨。花生价格的上涨对于花生油等上下游产品的影响不会很大，除非原材料花生一直维持疯狂涨势，否则反映到食用油等产品上，还需要一个生产制造的过程。

受长江中下游地区大旱影响，淡水鱼减产 水产品淡季维持较高价格

本报讯（记者 薛慧卿）往年这个时候是水产品的淡季，价格应该逐渐走低，但今年到目前为止，水产品仍维持较高价格。记者昨日从本市部分水产市场获悉，受长江中下游地区大旱影响，淡水鱼减产，小龙虾价格攀高，部分湖区正在蜕壳的大闸蟹生长也受到影响。

上海的淡水水产品主要来自于江苏、江西、湖北等地，目前这些产区大多受到干旱影响，导致部分水产品价格攀高。在铜川路市场，今年上市的小龙虾明显少于去年，价格也随之攀升，每500克批发价在15元至20元，这一价格几乎是去年同期的2倍。“今年湖北小龙虾几乎减产50%，经营洪湖水产

品的卢老板告诉记者，上海市场的小龙虾产地主要来自湖北、江苏。去年同期每天有30吨左右的小龙虾销往上海，今年只有10余吨。就价格而言，目前湖北供应上海的鳙鱼、草鱼等养殖的“四大家鱼”价格暂时还没有明显变化，估计到后期也会显现出来。

眼下正是大闸蟹的蜕壳期，持续的干旱已经影响部分湖区大闸蟹的正常生长。石臼湖是知名的大闸蟹养殖湖区之一，有些围网养殖区已干涸见底。相比之下，太湖、阳澄湖的水位还属正常，大闸蟹生长没有出现异常。最近大闸蟹已完成第二次蜕壳，正进入第三次蜕壳期。如果旱情持续，今年大闸蟹产量减少或不可避免。

我喜爱的乡村

记者近日走访了青浦白鹤镇青龙村。

2010年末至2011年之春，上海文物考古队在青龙村挖掘到了青龙古镇的许多地下文物，计有墙基方砖、瓷器、碗碟等300多件地下文物。在此之前，在开挖窑河时，离地面5米处，还发现了古井。青龙古寺原有水晶观音寺之宝，而今68尊栩栩如生的缅甸玉佛又是青龙古寺的镇寺瑰宝。千年历史之久，可以想象青龙寺庙文化的底蕴深厚。这里，每年三月半的“青龙庙会”都会吸引无数游客前来一睹盛况。

青龙村有古塔、古寺，但不能靠着先人吃饭，一定要有自己的东西。青龙村引进的上海弘阳农产品公司，该公司的“奥运”蔬菜和“世博”蔬菜特供基地，已名扬天下。

村支书告诉记者，未来农事旅游的发展是必然的。在草创的“高老庄”，近100亩地20亩的水面，10亩供垂钓，所有这些水系都与外界打通，流出去就是“青龙十八湾”。种了10年的50亩人工林，如今是散养鸡的天下，下蛋母鸡的叫声增添了农家的气息。“高老庄”创始人高毛弟说，现在存栏鸡保持在10000只以上，品种则有从外地引进的广西黑鸡、三峡黑鸡和贵妃鸡等。

本报记者 朱全弟 实习生 万思远

二手车交易暗访 差价最高可达20%

一辆2006年的大众polo前去暗访，事前，该车经评估机构估价为5.3万元。当驾驶员来到上海市宝山区某4S店，对销售人员表示想置换旧车后再购买新车。销售人员在看了车之后，并没有直接给出报价，而是不断的联系他人最后报出了4.3万。业内人士爆料，这些4S店并不仅通过置换来增加新车销量，也选择在旧车收购上赚一笔，压低收购价格是置换业务中的普遍现象。

随后他又来到了中山北路二手车交易市场，车还没有停稳，便有一大群人来围观，但他们是串通好来杀价的黄牛。“哎

呀，你的车门坏了……”、“还补过漆，4.5万买，回去还得大修”，一辆保养得非常好的车，到了交易市场，竟然成为了大修货，而且价格也被降低了半。两天后，当他协作买家奔赴另外一个二手车市场寻找类似的车型时，却得知最低需要5.7万元才能买到同样车况的车型。一转手，商家或黄牛就净赚了近1万元。

最后当他选择登录上海最大的个人二手

车交易网站百姓网，开始体验网上卖车。整个过程相对简单快捷，只需填写完汽车信息、报价及个人联系方式并上传照片及完成。为了防止大幅砍价，在百姓网上的售价标示为6万元。很快6个小时内就收到了第一个看车电话。三天内，共接到了九个咨询电话，其中有两个个人买家愿出价5.6万元！

网上交易更划算 卖买双方都得利

经过调查发现，百姓网这样的免费交易平台已渐成消费者新的聚集地。网上交易因中间交易环节少，避免黄牛压价加价，容易快速达成交易等原因，受到了买

卖双方的一致青睐。在网上“淘”车成为了时下C2C交易的新流行。

以百姓网数据为例，一季度上海地区发布了4.4万条的出售/求购信息，二手车挂牌总额超过26亿，完成交易规模达13亿元，平均挂牌价为6.2万元，平均成交时间为12天，这些惊人的数据，是其它任何二手车交易渠道都无法比拟的。在二手车交易信息量、车型齐全性、交易性价比三个关键数据方面，百姓网已遥遥领先，成为国内二手车交易的风向标。

不过，郑重提醒大家，网上联系到车主后，要当面验车交易，验车前不要支付任何定金，待确定无误后签订买卖合同交定金也不迟，最后不要忘记及时去正规部门办理过户手续。

千年历史文化遗存今犹在

青浦白鹤镇青龙村